

“三场所两企业”专项整治快马加鞭 取缔关闭28家 停业整顿99家

本报讯(记者冯瑾 通讯员沈鲁)昨天市安监局发布消息,我市工贸行业“三场所两企业”开展专项整治已经四个多月,截至目前,28家液氨制冷企业被取缔关闭,99家被停产停业整顿。我市民营经济发达,企业量大面广,涉及工贸行业“三场所两企业”(有限空间作业场所、涉可燃爆粉尘作业场所、喷漆作业场所、船舶修造企业、涉氨制冷企业)众多,安全生产基础参差不齐。今年以来,针对“三场所

两企业”特别容易引发群死群伤事故的客观实际,我市全面对工贸行业“三场所两企业”展开专项整治行动。

统计数据显示,截至目前,全市共排查出液氨制冷企业433家,已取缔关闭28家,完成整改68家,正在整改中337家,其中99家为停产停业整改。排查出有限空间作业企业584家。涉可燃爆粉尘作业场所718家,其中金属(铝镁等)237家,非金属粉尘481家。涉喷漆作业场所964家。船舶修造企业60家。

“三场所两企业”专项整治开展以来,全市相关部门共抽查“三场所两企业”2759家,查出隐患1.1万余项,关停企业28家。市安监局采取“四不两直”的方式对余姚、象山、鄞州、镇海、北仑、象山、等地三场所两企业开展专项整治情况进行督查,并实地抽查35家企业,查处隐患166项,停产停业整改12家企业。

从督查情况看,各县(市)区能按照国家、省、市相关工作部署要求,有序

推进专项整治工作开展。其中,北仑区对被媒体曝光的皖仑抛光厂、之风轮毂抛光厂、逢源抛光厂等3家不具备安全生产条件的企业,实行安监、公安、消防、环保、工商等部门联合督办,责令其立即停产停业整改。

“通过专项行动,所涉企业安全生产形势持续稳定好转。”市安监局相关负责人说,当前工贸行业事故总量进一步下降,较大及以上生产安全事故得到全面有效控制。

【上接第1版】

走进学生心里的“梅姐”

这是一个隆冬的深夜,冰冷的海风像刀子一样刮在人们脸上,街上不见一个行人。象山二中的大门口,张梅将羽绒服裹紧再裹紧,还是冻得浑身发抖。借着微弱的路灯光,张梅看了看手表,已经快11点了,可是她苦苦等待的学生小伟还没有出现。她已经给小伟发了多条短信,打了多个电话,音讯全无,但她相信,小伟一定会回来的。

小伟是全校闻名的问题学生,抽烟、喝酒、打架、逃课……为了引导小伟走上正道,张梅不知付出了多少心血,小伟也慢慢有了改变。可是,这一天他居然在学校带头打群架,学校决定让他退学。为此,小伟离家出走了,连着三天,手机关机,音讯全无。张梅好说歹说,为小伟争取到了回校读书的机会,但怎么也联系不上小伟。

“回家吧!”风越来越大,气温越来越低,陪同等待的丈夫心疼妻子。“再等等,他肯定会回来的!”张梅坚信小伟一定能听到她的呼唤。

次日凌晨,远远的路灯下,张梅终于看到了一脸愧疚的小伟。

第二天,张梅办公室,小伟诚恳地保证:不再给老师惹任何麻烦,努力学习,考上大学。

半年后,小伟如愿上了大学,如今已事业有成。

其实,从教14年,张梅不知唤回了多少个小伟一样的“浪子”。同事请教她有什么法宝,她笑着说:“哪有什么法宝,我所做的就是,多了解学生,走进学生的心理。”

每当接手一个新的班集体,张梅做的第一件事就是记住所有学生的名字,并想方设法了解每个学生的性格、学习情况和家庭情况,并给予他们无私的关怀。

张梅的爱赢得了学生的心,大家亲切地唤她“梅姐”。她带过的三个毕业班成绩名列全校第一,高考本科上线率达到80%。而她本人也获得了“县十佳

师德楷模”、“县园丁奖”、海军“海鹰十佳军嫂”、浙江省“事业家庭兼顾型先进个人”等荣誉称号。

“狠心妈妈”的愧疚

这10多年,对张梅来说,是最艰难的。爱人常年驻守部队,儿子幼小,婆婆几次生大病。采访中,象山二中的老师向记者诉说起张梅的不易。

婚后,张梅的爱人执行任务,往往几个星期、几个月甚至整年回不了家,更谈不上照顾家庭。2003年,孩子出生了,身在异乡,张梅只能独自一人边工作边带孩子。

老家的婆婆患了严重眼疾,张梅将婆婆接到象山。为不耽误上课,张梅连续几天清晨4点去医院排队挂号。一手抱着才几个月大的儿子,一手牵着婆婆……

张梅说,她最愧疚的就是对儿子照顾不够。

因为常年担任班主任,每天早上6点多,张梅就得出门,晚上9点多才回到家。儿子从小学一年级起就学会了独自在家,独自坐公交车上下学。报纸上经常报道孩子独自在家发生意外事件,这让张梅总是提心吊胆,所以每次她走到楼下就开始大声呼唤儿子。一天晚上,张梅叫唤儿子,儿子却没有回应。张梅飞一般地冲上三楼,推开门,一颗悬着的心终于放下了,原来儿子睡着了。

有一次,儿子的班主任提醒张梅回家阅读一下儿子写的日记。日记里,儿子写了一件事:放学了,校门口候满了来接孩子的家长,瘦小的他独自背起书包,步行15分钟走到公交车站。上车后,由于书包太重,车子一拐弯,将他摔倒在地上。“妈妈,要是你在我身边该多好啊!”看到这里,张梅泪流满面。她说,自己不是个称职的妈妈。

事实上,张梅的丈夫在宁波当兵的10多年里,有两次换防到了外地,张梅完全可以以随军家属的身份离开象山,也许从此可以换个轻松的岗位,但她都主动放弃了。她说,当一位好老师,这是她今生的选择。



欢乐大梨园 相约雨水桥

昨晚,海曙区“月夜南塘”梨园文艺演出在南门街道雨水桥广场举行。新老宁波人一同登台,演绎越剧、甬剧、京剧、黄梅戏等多个剧种,展现梨园大团圆的景象,让来自不同地域的观众在“十五的月亮十六圆”的夜色中感受不一样的乡音。(胡建华 陈栋 摄)

87岁退休教师情牵贫困生 每年捐万元退休金助学



本报讯(记者陈敏 通讯员池瑞辉)“孩子们学习还好吗?他们有什么困难?”“教师节”前夕,87岁的退休教师严侃将装有10000元人民币的信封交到李兴贵中学。信封里,承载的是一位老教师对学生沉甸甸的爱。

这已是严侃第三次向李兴贵中学捐款。李兴贵中学特别为老人成立了一个“严侃优韵奖励助学金”。该校学生目前已有60余人次得到该奖励助学金的帮助。

昨天,记者在雅戈尔老年乐园见到了鹤发童颜的老人。老人说,有生之年,她将每年为贫困生捐助1万元退休金。

严侃出生于宁波一个贫困家庭。直到10岁,才上了小学,几度濒临辍学,她勉强读到初二。正巧当老师的嫂子怀孕生孩子,就推荐严侃前往镇海一所小学做了代课老师。就这样,17岁的严侃走上了讲台。后来,严侃有机会到杭州进修学习了,成了一位真正的退休教师。直到1977年,她从宁波八中退休。

家庭的贫困、父母的不易,使严侃从小就懂得贫困家庭孩子生活的艰辛,所以她特别希望穷孩子能够通过读书改变自己的命运。她回忆说,乡村的孩子时时面临着辍学,她总是不厌其烦地一次次上门,将那些面临辍学的学生一个个拉回教室。

严老师退休了,但是在她心里,她永远是个老师,永远要关爱学生,特别是贫困学生。只要听说哪家孩子读不起



书,她总是会施以援手。那年,老人住在颐乐园,颐乐园的一名工作人员的丈夫早亡,一人抚养一子一女,艰难度日。“再苦再难,也不要耽误孩子读书,有困难我帮你!”这以后,老人每个月都会准时资助1000元,有时甚至是2000元。这一资助就是几年,如今那家的小女孩已经读到了高二,老人说,她要资助女孩读完大学,如果这期间,老人因身体原因难以完成这一承诺,将由她的三个儿女帮助完成。

说起这每年的1万元捐款。老人告诉记者,她每天都要读报纸看电视,知道现在还有些孩子生活困难,就想着出一点力,让那些贫困的孩子吃得饱吃得好,于是就找到了李兴贵中学。

其实,严侃老人的退休金并不高,每个月也就4560元。不过老人说,三个儿女很孝顺,她平时的生活基本上由儿女包了。儿女们支持老人用退休金献爱心。

在采访中,记者才知道,严侃老人可是位有名的爱心人士,她的爱心不仅仅限于贫困学生。海曙区联南社区的居民总是念叨起这位热心老太。社区里有20户五保户,生活困难,严老师发起组织志愿者,邀请五保户一起吃年夜饭,送上压岁钱。“现在只有一名五保户了,每年春节前,我还是托人送去一些钱,社区告诉我不要这样,但是我想说,钱虽然不多,但可以暖暖他的心。”

社区民警兼任“村官”调解矛盾

本报讯(记者王晓峰 通讯员周国亮 牛伟)如何有效调解矛盾、防范盗窃,这在城市里面也非易事,而在城乡接合部、农村等地,这个问题似乎更加难解。针对这些难题,宁海警方开出了“药方”:让社区民警兼职“村官”,缓解基层矛盾,让“偏僻处”的“警灯”也亮了起来。

“如果这个问题不给我个说法,我就点把火把这里给烧了!”原本一起很普通的纠纷,就因为李某的这么一句话,从争吵升级为冲突。就在这时,宁海华庭社区党支部副书记虞伟及时来到现场,在警服的“威慑”下,矛盾双方逐渐冷静下来,一起纠纷得到及时化解。

明明是社区党支部副书记调解了纠纷,和警服怎么扯上关系了呢?原

来,今年6月,宁海县公安局全面启动“社区民警当村官、村官兼任协辅警”的新举措,让百姓不出家门就能咨询问题,不用上门就能化解矛盾纠纷。

据了解,宁海县公安局明确规定担任“村官”的民警必须为中共党员,兼任协辅警的“村官”也须为社区(村)两委干部,且两者均要求政治立场坚定、群众宗旨强烈、严格遵纪守法、工作经验丰富。

目前宁海所有的社区民警经过培训后开始担任社区(村)党组织副书记等职,同时有57名社区(村)干部兼任辖区派出所协辅警。这项新举措推行以来,民警进村入户的时间增多了。据统计,民警现场矛盾纠纷调处成功率上升明显,矛盾纠纷报警数下降,其中7月份同比下降28%。

布袋和尚故乡 佛教名山之一

弥勒奉化传天下

人民日报海外版记者 田晓明

央媒看宁波

奉化是座美丽而神秘的城市,位于浙江宁波的东海之滨。

这里不仅是“蒋氏故里”,还有中国化弥勒——布袋和尚,因此,奉化被称为“弥勒应迹胜地”。

天降慈光佛报众生

7月19日,来自世界佛教中心尼泊尔蓝毗尼的天冠弥勒佛像正式“入住”奉化。

尼泊尔蓝毗尼是佛教创始人释迦牟尼诞生之地,被称为“佛祖的故乡”,而奉化是中国化弥勒佛——布袋和尚出生、出家、弘法、得道、圆寂之地。

中尼友好协会尼泊尔阿尼哥协会主席萨尔塔塔姆·什雷斯塔说:“天冠弥勒佛东行奉化,是两国佛教文化交流的延续和升华,中国佛教与尼泊尔佛教、蓝毗尼与奉化将以此为契机带紧紧联系在一起。”

天冠弥勒是古印度流传下来的弥勒佛形象,以头戴天冠而著称。此次“东行”的“天冠弥勒”佛身高1.6米。

当天,阳光灿烂。我们随信众一起去宁波栎社国际机场迎奉天冠弥勒。

当天冠弥勒抵达布袋和尚出家的岳林寺时,突然,人们惊呼着举首望天,只见太阳上出现圆圆的光环,如日晕一般。岳林寺顿时佛声响起,天冠弥勒供奉仪式开始。

第二天,我在雪窦寺,恰巧遇见岳林寺主持净仁。他告诉我:“天冠弥勒先供奉在岳林寺,今年9月19日奉化弥勒文化

节时,将入住雪窦寺并举行开光典礼。”对于满城争说的奇异天象,净仁坦然笑道:“天降慈光,佛报众生。”

弥勒与奉化源远流长,其中玄机耐人寻味。

2008年11月8日,海内外高僧云集奉化雪窦寺。中国佛教协会会长一诚长老、台湾著名法师星云长老为雪窦山上新落成的一尊高56.7米的弥勒佛像开光。

雪窦寺与弥勒之间,有着怎样不寻常的关系呢?

带着这一疑问,我上了雪窦山,走进了雪窦寺。

雪窦寺中谒弥勒

雪窦寺,这座千年古寺,由一尊弥勒大佛,一段神奇传说,一位入世高僧,串联起一部文化大历史。

汉传佛教寺院里,一般都会供奉弥勒佛像,将弥勒佛像安放在“山门殿”或“天王殿”正中央,因为他满脸欢喜迎宾容,笑容常开乐呵呵,让人一进寺院,就能感受到欢喜自在。而雪窦寺直接建有弥勒宝殿,供奉着高5米的弥勒化身——布袋和尚坐像,这在全国佛教寺院里是唯一一家。

在有“江南第一大殿”之称的“大慈摩尼殿”,我们见到了奉化市雪窦山大佛景区副总经理顾晓东,他介绍:“这座新建的宋代风格宝殿是寺庙建筑的奇观,五进九开间,由高18米、直径1米的60根杉樟木支撑。没有一颗钉子,全木卯榫结构。”

据佛经记载,弥勒跟释迦牟尼是同时代的人物。释迦牟尼预言,弥勒涅槃上生到兜率天宫,在那居住56亿年后,会下生到人間,在一株龙华树下,顿悟成佛。

“所以,弥勒既是菩萨,又是未来佛。他要下生到人间度化释迦牟尼未度化的众生。弥勒与我们关系最为密切,这大殿三面墙上巨幅景泰蓝壁画正是讲述弥勒的事迹。”顾晓东接着说道。

中国佛教供奉的是五大菩萨,文殊、普贤、观音、地藏的应化道场分别为五台山、峨眉山、普陀山、九华山。那么,弥勒菩萨的应化道场在哪里?

中国佛教高僧大虚大师和全国佛教协会前会长赵朴初认定,奉化雪窦山作为弥勒圣地,与普陀、五台、九华、峨眉,合称“中国佛教五大名山”。弥勒“慈”、观音“悲”、文殊“智”、地藏“愿”、普贤“行”是中国老百姓所信奉的五大菩萨法门。

潘峰说:“中国(奉化)雪窦山弥勒文化节,以五大名山为主体,五大法门为内容,五盏慧灯为形式,因缘殊胜,五灯会元,高僧主礼,盛世呈现。”

1987年重修雪窦寺期间,赵朴初莅临视察,寄语道:“雪窦乃弥勒应化之地,殿内建筑应有别于他寺,独建弥勒殿。”雪窦寺从此由三大佛殿变成四大佛殿,其中弥勒宝殿主供布袋和尚。

雪窦寺历史悠悠久,举世闻名,既是佛教名刹,又是旅游胜地。从古至今,高僧辈出,香火兴旺,为天下禅宗十刹之一。

偈语一传开,人们恍然大悟,原来布袋和尚便是弥勒佛的化身。当时,有位杰出的石匠,把布袋和尚的形象刻在石头上,那放浪的形骸,灿烂的笑容,实在太生动了。大肚弥勒的笑容和随意,展示出包容、和善、幽默的特质,渐渐地,大肚弥勒取代了传统弥勒的造像,成为中国人心目中真正的弥勒形象。因此,有人说,如果不是大肚弥勒的独特形象,那么,弥勒信仰也许不会如此深入人心。

雪窦弥勒道场

中国佛教供奉的是五大菩萨,文殊、普贤、观音、地藏的应化道场分别为五台山、峨眉山、普陀山、九华山。那么,弥勒菩萨的应化道场在哪里?

中国佛教高僧大虚大师和全国佛教协会前会长赵朴初认定,奉化雪窦山作为弥勒圣地,与普陀、五台、九华、峨眉,合称“中国佛教五大名山”。弥勒“慈”、观音“悲”、文殊“智”、地藏“愿”、普贤“行”是中国老百姓所信奉的五大菩萨法门。

潘峰说:“中国(奉化)雪窦山弥勒文化节,以五大名山为主体,五大法门为内容,五盏慧灯为形式,因缘殊胜,五灯会元,高僧主礼,盛世呈现。”

1987年重修雪窦寺期间,赵朴初莅临视察,寄语道:“雪窦乃弥勒应化之地,殿内建筑应有别于他寺,独建弥勒殿。”雪窦寺从此由三大佛殿变成四大佛殿,其中弥勒宝殿主供布袋和尚。

雪窦寺历史悠悠久,举世闻名,既是佛教名刹,又是旅游胜地。从古至今,高僧辈出,香火兴旺,为天下禅宗十刹之一。

弥勒信仰随佛教传入中国,主要集中在《弥勒下生经》、《弥勒成佛经》、《观弥勒菩萨上生兜率天经》,号称“弥勒三经”。弥勒的本义就是“慈氏”,意思是对众生怀有慈悲仁爱之心。对弥勒的信仰,实际上表达了人们对幸福生活的追求和向往。

在中国,几乎没有人不知道大肚弥勒,我们随处可见弥勒慈祥可爱的笑脸。在普通人心里,大肚弥勒早已超越了佛教的范畴,人们把他视为宽容、和善、智慧、快乐的象征。民间常说,男戴观音女戴佛,这个佛就是大肚弥勒。正如星云大



7月19日,手持鲜花的信徒在浙江省奉化市迎接来自尼泊尔蓝毗尼的天冠弥勒佛像正式“入住”奉化岳林寺。当日上午9时15分左右,浙江省奉化市出现奇特的“日晕”现象。(新华社记者 王定昶 摄)

当年苏东坡在读了《雪窦颂古集》之后,向往之情油然而生:“此生初饮庐山水,他日徒参雪窦禅。”直到晚年,他还喟叹:“不到雪窦为平生大恨!”

快乐的中国人

走出“大慈摩尼殿”,我们穿龙华广场,沿未来大道,去参拜露天弥勒大佛。这尊全球最大的露天弥勒铜像,高56.74米,象征弥勒当来下生之期56亿年之后。

弥勒信仰随佛教传入中国,主要集中在《弥勒下生经》、《弥勒成佛经》、《观弥勒菩萨上生兜率天经》,号称“弥勒三经”。弥勒的本义就是“慈氏”,意思是对众生怀有慈悲仁爱之心。对弥勒的信仰,实际上表达了人们对幸福生活的追求和向往。

在中国,几乎没有人不知道大肚弥勒,我们随处可见弥勒慈祥可爱的笑脸。在普通人心里,大肚弥勒早已超越了佛教的范畴,人们把他视为宽容、和善、智慧、快乐的象征。民间常说,男戴观音女戴佛,这个佛就是大肚弥勒。正如星云大

师为雪窦山弥勒题字:“人间弥勒”,表示:人即可成佛,成佛必在人间。

奉化市委宣传部副部长徐猛挺说:“布袋和尚笑容常开是弥勒的中国形象,是快乐的中国人的象征。而弥勒精神和文化更是博大精深。每个人看弥勒,都会有自己的感悟。雪窦山有副对联:淌下来看上去,垂流趣在仰观,高瀑似含禅意;装进去倒出来,废物并非无用,布袋也有佛心。杭州上天竺寺则是:大肚能容,容天容地,于人何所不容;开口常笑,笑古笑今,世事付之一笑。流传最广的一副对联:大肚能容,容世上难容之事;开口常开,笑天下可笑之人。而我此时,看这尊弥勒,想到的是:放下烦恼,担起责任。”

奉化市正积极打造“弥勒信仰”中心,开发心灵之旅。文化学者叶小文在《路遇“弥勒文化”》中写道:一个弥勒信仰,却原来其中确有文化。这文化,其实不是“神”的文化,而是“人”的文化,是要借神来想人之所想,言人之所言。改革开放以来,奉化、浙江乃至全国,经济社会发展蒸蒸日上,人民奋发努力、安居乐业,大家喜从中来。

(原载2014年9月9日《人民日报》海外版)